中国科协、农业部印发

《关于支持农村专业技术协会开展

农技社会化服务的意见》的通知

科协发普字〔2014〕102号

各省、自治区、直辖市科协、农业（农牧、农村经济、畜牧、渔业、农机、农垦）厅（局、委、办）,新疆生产建设兵团科协、农业局，有关学会、协会：
　　为大力发展农技推广社会化服务，满足新型农业经营主体的科技需求，切实提高农业技术到位率，中国科协、农业部联合制定了《关于支持农村专业技术协会开展农技社会化服务的意见》，现印发给你们，请贯彻落实。

中国科协 农业部

2014年12月24日

　

　《中国科协 农业部关于支持农村专业技术协会开展

农技社会化服务的意见》
 

　　近年来，随着我国现代农业的不断发展，新型农业经营主体不断涌现，农业适度规模经营模式不断创新，各类经营主体对农业科技服务的需求呈现多元化特征，尤其是家庭农场、种养大户、合作社等新型经营主体对于科技的内在需求迥异于传统的小农生产主体，仅靠传统单一的推广服务手段、模式和机制已很难适应当前需要。因此，大力发展农技推广社会化服务，满足新型农业经营主体的科技需求，切实提高农业技术到位率，是摆在各级各类农技推广服务机构面前的紧迫任务。

　　农村专业技术协会是在中国科协领导下，由农村专业合作组织、农户及相关农业科研人员、技术推广人员自愿组成，以科技为纽带，自愿结合、自主经营、民主管理的社会组织，是一支重要的农技社会化推广服务队伍。农村专业技术协会参与基层农技推广工作是对国家公益性的农技推广服务体系的有益补充，符合《中华人民共和国农业技术推广法》的有关要求，对促进农业科技成果向新型农业经营主体快速转化应用具有深远意义。现就有关支持农村专业技术协会开展社会化服务提出如下意见。
　　一、各级农业部门和科协要积极推动乡镇农技站和当地农村专业技术协会的有效对接，要根据农村专业技术协会的具体组织形式、专业技术特点和规模发展现状，将农村专业技术协会纳入基层农技推广体系建设范畴，并在充分调研当地农技推广服务实际需求的基础上，建立健全乡镇农技站和农村专业技术协会分工明确、各有侧重、联合协作的农技推广新机制，推动公益性和经营性农技推广事业同步发展、互惠共利。
　　二、各级农业部门要将促进农村专业技术协会的新型经营主体发展作为基层农技推广体系建设的重要抓手，在示范基地建设、科技示范户认定、技术人员培训、信息化服务手段改善以及主导品种、主推技术遴选发布等方面给予必要的支持与政策倾斜。通过向新型经营主体开展有计划、有目的、不间断的公益性农技推广服务，促进规模经营组织自身发展水平的不断提升。
　　三、各级农业部门要充分利用现代农业产业技术体系地方创新团队的优势科技资源，建立创新团队与农村专业技术协会的紧密联系，在成果信息获取、科研基地建设、专家指导服务、现场技术培训等方面，引导创新团队给予农村专业技术协会大力支持，通过提升农村专业技术协会的科技应用率和人才队伍水平，促进农村专业技术协会健康可持续发展。
　　四、各级科协要继续搭建好科普惠农工作平台，扩大“科普惠农兴村计划”实施规模和奖补范围，奖补资金要重点向主动对接基层农技推广体系，积极承接农技社会化服务工作的基层农村专业技术协会倾斜，向从事规模经营的新型职业农民倾斜，加大支持农村专业技术协会开展新品种、新技术、新产品、新装备、新模式推广力度，推进农业技术普及应用于农业产前、产中、产后全过程。
　　五、各级科协要主动联合相关农业部门，组织农村专业技术协会定期开展农业技术推广应用经验总结工作，遴选适宜当地推广应用的先进实用技术，编印农村实用技术推广目录，并通过全国农业科技成果转化交易服务平台向社会公布，促进各地农村专业技术协会的经验交流与农业新技术的大面积推广应用。
　　六、各地农村专业技术协会要充分利用自身的专家资源、技术资源等智力优势，加强与当地农业部门的沟通协调，主动承接社会化农技推广服务工作。地方农业部门应采取订购服务、定向委托、公开招标等方式，优先支持农村专业技术协会开展农技社会化服务，不断创新符合各类规模经营组织发展需求的社会化农技推广方式方法，提高技术到位率。
　　七、各级农口学会、协会要充分利用人才、成果优势，强化农业科技专家库和农业科技成果资源数据库建设，积极为乡镇农技站和农村专业技术协会提供专家和技术支撑。要以现代农业和当地主导产业发展需求为导向，积极支持农村专业技术协会开展农业实用技术培训和农村实用人才的评选、表彰、宣传活动，努力培养造就一大批农村用得上、留得住的实用人才。
　　八、各级农业部门和科协要加强组织领导，把支持农村专业技术协会开展农技社会化服务，合力推动基层农技推广事业发展摆在更加突出的位置，明确目标任务，落实工作责任，强化协调合作，总结推广经验，为推动现代农业健康发展作出新贡献。


